

经历上周的下跌后,A股节后迎来反弹。昨日,沪指先抑后扬,早盘最多跌去200多点,但在午后迎来绝地反击,不仅收复了早盘的失地,还往上涨了将近百点,收盘沪指4600点。而如此深V反弹,也忙坏了一群抄底的股民。

主编:倪治清 责编:谷伟 美编:江佳琪 组版:杨建梅

上午忙割肉 下午忙抄底 沪指神反转收复4500点

盘中剧震300点,最低下探至4264.77



上为设计台词 制图 李荣荣

早盘一度跳水 午后金融股发动拉起大盘

上周跌去近700点后,沪指昨日先抑后扬,走出了V形反弹之路。昨日早盘,沪指低开低走,11点前后迎来一波跳水,4400点、4300点的整数关口先后失守,最低下探到4264.77点,最多跌去214点,两市400余只个股跌停。就在市场一片“狼来了”的恐惧中,剧情出现反转,沪指11点20分探

底回升,并在10分钟内急拉100多点。

午后,银行、券商、保险等金融板块齐齐发动,加上航天军工板块活跃,沪指延续反弹走势,午盘1点半左右顺利翻红。尤其是在最后半个小时的交易时间里,各指数基本上属于单边上涨,沪指也在2点40分顺利攻克4500点整数关口。

截至收盘,沪指报4576.49点,涨98.13点,涨幅2.19%;深成指报16045.99点,涨320.52点,涨幅2.04%;创业板报3393.94点,涨78.96点,涨幅2.38%。成交量方面,沪市成交6936.17亿元,深市成交6047.01亿元,两市成交量稍有放大。而就个股来看,132只个股涨停,30只个股跌停。

打新资金将解冻 反弹有望持续

“根据早盘市场的运行情况,可以得出两大信息,第一,抗跌的蓝筹股预示着本轮下跌只是在释放局部风险,也就是说小盘股风险,并不存在系统性风险。第二,这里的局部风险释放完毕后,蓝筹股有望王者归来,引领牛市下半场。”周二沪指走出“V”形反弹,金百临分析师秦洪认为,2个小时回升超过300点,这属于典型的跌得快涨得快,这就为大盘重返5000点

甚至再创新高打下了良好的基础。

国泰君安、海通证券、兴业证券、东方证券等多家主流券商机构本周纷纷发布研报认为,牛市行情还在,市场经过此番调整,行情还将迎来新的上涨空间。

由于巨额打新资金将在周三之后陆续解冻,这也成了不少股民乐观看好后市的重要原因。“预计周三随着打新资金解冻,还将继续反弹,力度有望加强。”资深股民

徐先生认为,短线有继续反抽的可能,但经过上周的回调,大盘还需要通过震荡来恢复元气。“切忌追涨杀跌,只要是手头不是涨很多的题材股,可以耐心持股。从基本面、政策面来看,大盘还有创新高的需求。”

而对于后期的投资机会,徐先生认为,周二盘面上金融保险领涨,隐隐显示出一些风格转向蓝筹的迹象。

股民不淡定

上午割肉下午抄底 震荡行情忙坏小散户

“上周五抄底亏掉的2000多,昨天通过抄底赚回来了。”上周五,在新朋股份大跌6%时,小散户李先生想着“火中取栗”,19.2元买入了2000股新朋股份。“没想到,后来新朋股份跌停了,一下子被套了。”端午三天假期过后,李先生周二早上开盘想抛出新朋股份,哪知新朋股份直线下跌,他终于在18.2元卖出了该股,总共亏了2000元。

割肉新朋股份后,李先生耐不住“寂寞”,午盘交易不久,以60.1元的价格抄底了观察许久的莱克

电气。“次新股回调得挺多,我本来想等回调到50元抄底的,但想到周三大量的打新资金解冻,巨额资金进场指数会有反弹,所以就先小试牛刀。”李先生表示,周三莱克电气如果高开,自己就立马抛出。“抢反弹抢得不好,很容易被套,所以我只能做个短线。”真如李先生判断,周二收盘莱克电气报61.97元,比他的买入价高出了将近2元,1000股的筹码浮盈将近2000元。“等于把我早上亏掉的钱赚回来了。”

而在另一边,则是抄底未得的散户。女股民柳小姐持有西南证券,持仓成本在23.26元,周二下午西南证券在22元左右,柳小姐准备抄底。“想的行情有反复,就在市价22元的时候挂了21.8元的价格,一直吃不到,然后2点后撤单挂了22元的价格。”哪知西南证券下午2点过后最低只到了22.01元,柳小姐抄底未成,再次撤单……第五次挂单后,柳小姐抄底的愿望依然落空。西南证券最终收于22.36元,涨2.38%。

港资神抄底

沪股通成交激增 两交易日净流入近150亿

此前多次低位接盘后A股均迎阶段上涨

沪指上周创下了7年来最大周跌幅,不过就在市场极度恐慌的时刻,港资却开始大举扫货A股。在上周五,港资通过沪股通渠道净买入超过77亿元的上海A股,金额创下今年新高。昨日大盘探底回升,数据显示,沪股通全天净买入超70亿元,当日额度130亿仅剩余59.34亿。今年5月6日至8日沪指三连阴,而港资就是在5月7日放量抄底A股,加上打新资金的回流,此后沪指大涨了1000多点。

港资抄底成绩不错

近期港资通过沪港通渠道投资A股的资金一直不活跃,在6月的15个交易日中,有7天资金是净流出。不过就在上周五沪指大跌6.42%的时候,沪股通资金突然放量流入上海A股,港资通过沪股通净买入额达到了77.32亿元,额度使用比例达到了六成左右。

在沪港通开通后,只有2014年11月17日北向沪股通的130亿元额度全部完全使用,而上周五的沪股通使用额度是历史上第二高,也是今年来的新高。据记者统计,历史上沪股通使用额度较大的几天分别是2014年11月17日、11月24日及2015年1月5日、2月3日,使用的额度分别占当日总额度的100%、54%、34%及38%。从日K线图可以看到,上述几次较大规模的港资买入之后2至3个月内沪指都出现了较大幅度的上涨。

例如,2014年11月17日及24日后,沪指从2500点上涨到了3400点;而2015年1月5日及2月3日后,沪指也从3000点一路上涨到了5100点。

可以看到,港资基本每次抄

底都是在沪指的低位或者调整的时候。

金融股受追捧 “神车”也被青睐

在上周五港资买入的A股中,金融板块受到追捧,其中中国平安最受青睐,而华丽家族则遭到了抛售。

香港联交所数据显示,上周五的沪股通十大活跃成交股里,中国平安被净买入8.43亿元,是当天净买入最多的股票。而其他多只金融股也被大量净买入,招商银行、兴业银行、中信证券和浦发银行分别净买入达到了3.66亿元、2.65亿元、2.49亿元及2.43亿元。

而股价几乎腰斩的中国中车,也获得了港资买入,净买入金额为2.96亿元。此外,小商品城和贵州茅台也分别净买入达到了3.5亿元和1.61亿元。

值得注意的是,在上周五港资大举抄底A股的时候,在沪股通十大活跃成交股里还是出现了两只净卖出的个股。华丽家族和上汽集团分别被净卖出了3.37亿元和1.37亿元。

综合《每日经济新闻》
《证券时报》